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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2024/25:138 Hesa Fredrik i hela landet 

I en allt oroligare omvärld, med krig i vårt närområde, stärks också oron i vårt 
land bland våra medborgare, och vikten av att stärka vår beredskap brett ökar.

En viktig del i arbetet för att stärka vår beredskap är varnings- och 
informationssystemet Viktigt meddelande till allmänheten (VMA) som syftar 
till att varna och informera allmänheten vid allvarliga händelser, såsom 
kärnkraftsolyckor, stora bränder, gasutsläpp eller rentav vid en krigssituation. 
De vanligaste kanalerna för att förmedla VMA är via Sveriges Radio, notiser i 
appar, sms och på krisinformation.se.

Vid riktigt allvarliga händelser används även utomhusvarningssystemet för 
viktigt meddelande, Hesa Fredrik, som tillsammans med lokala medier spelar 
en viktig roll för att i en krissituation snabbt sprida information till 
medborgarna. Utomhusvarningssystemet kan användas för beredskapslarm och 
flyglarm om Sverige skulle råka i krig. Hesa Fredriks signalsystem testas var 
tredje månad.

I en tid när vi ser el- och mobilnät används som militära mål i Ukrainakriget 
och där internet ofta är svajigt och fylls med desinformation är det av yttersta 
vikt att vi säkerställer att Hesa Fredrik fyller sin funktion och är tillgänglig och 
hörbar.

Kriget i Ukraina ökade känslan av att säkerhet och beredskap är viktigt och att 
det spelar roll att veta att vår beredskap håller. Därför innebär det också en 
känsla av trygghet för medborgarna att vid de angivna tidpunkterna höra Hesa 
Fredrik-larmet, medans motsatsen framkallar en oro hos dem som lämnas 
utanför. I Gävleborg finns flera platser där invånare rapporterat att Hesa Fredrik 
inte hörts där de bor, medan andra hör testsignalerna varje tillfälle. Stadsdelen 
Andersberg i Gävle är ett sådant område där Hesa Fredrik inte hörs och där 
flera uttryckt såväl besvikelse som oro över detta.

Min fråga till statsrådet Carl-Oskar Bohlin är:

 

Hur avser statsrådet att agera för att se till att kommuner har tillgång till ett 
ändamålsenligt antal ljudsändare och säkerställa att Hesa Fredrik kan höras av 
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fler än i dag?

………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


